

分類 休閒運動 來源 民生報 日期 780808 版面 七版

外意的下心甘不 峰穆頂登

·過經登攀談來歸彬楓蔡氣作鼓一·不僥倖

滿再施 者記報本

奧隊險生山難 幸以喜劇收場
我攀登隊演出義勇救人好戲

●遠征新疆帕米爾第三高峰的國內山友自組隊伍穆斯塔格峰攀登山隊，在二批攻擊手登上頂峰後，更演出一幕義助救人的好戲。

七月廿七日，在同一山區攀登的奧地利隊山友，在風雪中搶登之後，回程已是深夜，再加上攀登後體力不繼，其中年紀五十六歲的隊員漢斯·史卻爾(HANS SCHELL)，單獨返回到本隊第三高地營附近時已經虛脫無法行走，呼救後被我隊收容在第三營過

廿八日，奧地利隊發現另一高齡隊員五十一歲的霍華(ROCF WIDER HOFER)失蹤，開始搜救，本隊亦提供人力及物力的支援。而於廿九日下午救出在本隊第二高地營附近跌落冰河裂隙已經一夜的霍華。奧地利隊雖係組「隊」前來，實則每名成員均採個別行動，並且沒有攜帶無線電對講機，因此當廿七日地營附近第三營過霍華和他的大白狗「薩摩亞」一起跌落冰河裂隙時，

霍華由於和愛大一起繫結，並同時跌入深約十餘尺的冰隙，因此在「緊急露宿」的二夜中「共用體溫」熬過了失溫的危機。在獲救時，除了墜落時造成的輕微外傷和精神稍有恍惚外，並沒有顯著的傷害。

奧地利隊於廿九日當晚即拔營，將霍華送往巴基斯坦療養。我國與西班牙隊山友則因共同完成了這樁在國際登山史上少有、完美的搜救，而更形親密與歡欣。



造締，峰格塔斯穆上登同(右)雲麗潘與(左)彬楓蔡↑
。錄紀高登

!功成

均年齡最大的
下的成績也是
面向老而彌堅
面也高興他們
樣的因素與收
界十分需要！

契合世界潮流，事實上就是在此世紀立場來詮釋出本土觀，本是一個立足點不平等的討論。而今即使是以此來忖度，百岳健將活躍海外名山，詮釋出一條積極的道路，也當然指出了他們可以勝任的遠征登山，對平息爭議、提供鼓舞方面，貢獻多多。

全球首位登完十四座八千公尺巨峰的登山家梅思納，是在三十五歲以後才活躍喜馬拉雅，而在四十一歲才完成壯舉的，不也是一項健康的展示嗎？

穆峰遠征隊是台灣有史以來平均年齡最大的一支隊伍，他們寫下的成績也是空前的。我們一方面向老而彌堅的健將喝采，一方也高興他們有意義的激勵，這樣的因果與收成使價值加成，岳界十分需要！

老薑發威意義深

明克楊

● 舊是老的辣，穆斯塔格遠征隊六名隊員分數批登頂，他們全都是年齡三十歲以上、登山經驗豐富的老將，證明不是年輕力壯就能達成目標，尤對本省百岳氣的轉移具有啟示作用，甚值咀嚼。

昨天因事提早返國的尚有隊員洪宗隆。蔡楓彬認為未來國人的遠征目標，大陸依然是值得考慮的區域，人種、語言一致的優點，可以彌補其他資訊、運輸的不便，他說，穆峰遠征隊內已有人將領隊攀登海拔八〇一二公尺的希夏邦馬峰。

【本報專訪】首先踏上海拔七五六公尺穆斯塔格峰的我國遠征隊攀登山隊長蔡楓彬，昨天晚上提早返抵國門，雖然攀登穆峰的倦容依舊，但欣喜詰氣更顯益增。

隊員潘麗雲，在雪巴翁糾置第四營的例行勘察，當時風雪很大，他們走了三個多小時，發覺身體沒有任何適應不良的感覺，誰

多小時後，終於成功踏上穆峰頂。他們在峰頂只停留五分鐘拍照，回來時，原來的腳印消失，又恢復白茫茫的雪原景象。

同時登頂的潘麗雲，由始至終都沒有說出穆峰的名字。當時峰轉戰穆峰，也有一個多月的高地適應，攻頂的兵力及信心處於巔峰。

一。蔡楓彬表示，這次穆峰遠征隊是歷年來平均年齡最高的隊伍，隊員皆擁
有相當社會經驗及基礎，彼此會互相尊重，不會產生直接衝突，才能一舉成事。